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Uchoa/SP, 13 de fevereiro de 2026 

OFÍCIO CONVOCATÓRIO PARA 164° REUNIÃO ORDINÁRIA 
DOCOMTUR. 

llmos. Srs. 

Venho respeitosamente através deste solicitar a presença de todos os 
membros do COMTUR para a 164° Reunião ORDINÁRIA a realizar-se no dia 23 
de fevereiro de 2026 (segunda-feira) às 19h de forma presencial, no Centro de 
Recepção Turística, para tratarmos de assuntos referentes a pauta do dia: 

• Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior; .,,, 
• Evento Aldeia do Artesão; ,,,. 
• Deliberação e Aprovação do Pleito DADETUR 2026; .,, 

• Demais assuntos sugeridos pelos membros do COMTUR. 

Contando com sua presença externamos protesto de estima e 
consideração. 

Atenciosamente, 

JJU~~ ~~-Cb t~¾ 
ilvia Elena Cubo Baratta 

Presidente do COMTUR 



ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 164ª 
REUNIÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2026 

Aos 23 dias do mês de fevereiro de 2026, às 19h, no Centro de Recepção 
Turística, sito à Rua Manoel Dias Barreira, nº400, reuniu-se os membros do 
Conselho Municipal de Turismo de Uchoa conforme convocação feita para esta 
data, com a presença dos que rubricaram a Lista de Presença da respectiva 
reunião e, sob comando da Presidente em exercício para discutirem e 
deliberarem sobre a seguinte pauta: 

1 - Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior; ' 
2 - Evento Aldeia do Artesão; , 
3 - Deliberação e aprovação do Pleito DADETUR 2026; 

/ 

4- Demais assuntos sugeridos pelos membros do COMTUR. 1 

Os Srs. Conselheiros por unanimidade de votos, sem reservas ou ressalvas, 
deliberaram o que se segue: 

1.1. Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior: A Sra. Presidente deu 
início a reunião, fez a leitura da ata da 163ª Reunião Ordinária colocando-a em 
votação, a qual foi aprovada por unanimidade; 

1.2. Evento Aldeia do Artesão: A Sra. Presidente informou que o próximo 
evento será realizado no dia 21 de março e será em prol da entidade DELTA; 

1.3. Deliberação e aprovação do Pleito DADETUR 2026: O diretor de 
turismo, Leonardo Paschoa, apresentou o projeto "Revitalização do espaço de 
alimentação da Praça João Birolli" para os presentes na reunião para o 
encaminhamento como Pleito 2026 do DADETUR. Também foram 
apresentadas as justificativas de atendimento aos 06 critérios aprovados pela 
206ª reunião do coe, como seguem: 

1. Capacidade para manter, incrementar ou requalificar o fluxo turístico: A 
revitalização do espaço de alimentação da Praça João Birolli visa ampliar o 
tempo de permanência do turista no município, beneficiando todos os atrativos 
e ampliando a oferta de espaços para visitação, o que acarretará em um 
aumento do fluxo turístico. Um dos principais desafios do município é o de 
manter o turista por mais tempo consumindo localmente, e esse projeto 
congrega com as estratégias previstas no Plano Diretor de Turismo para 
possibilitar uma melhora neste quesito. 

2. Associação com atrativo turístico do município: O setor gastronômico 
congrega com todos os setores turísticos, seja como um atrativo próprio ou 



como apoio a outros atrativos. A localização central permite que a área de 
alimentação sirva aos visitantes da Igreja Matriz, Museu de Paleontologia, 
Parque dos Dinossauros, Complexo Ferroviário, entre outros. Os visitantes em 
geral do município poderão realizar refeições neste ponto estratégico . 
readequado e preparado para recebê-los. 

3. Importância na estratégia de desenvolvimento econômico e social para 
o município: A revitalização do espaço permitirá melhores condições de 
trabalho e atrairá mais turistas, o que afeta toda a cadeia de oferta turística do 
município. O espaço readequado permitirá um aumento de vendas dos 
comerciantes que ali atuam, acarretando em um desenvolvimento econômico 
para o setor. Um acréscimo no fluxo de turistas desencadeia aumento da 
geração de empregos do setor e uma melhor distribuição de renda local. 

4. Consistência entre os objetivos do projeto e as possibilidades de 
estruturação do destino: Uchoa passa pelo processo de desenvolvimento da 
infraestrutura e da oferta turística, para melhorar a qualidade do atendimento 
aos turistas e ampliar o fluxo de visitantes. O projeto visa qualificar o espaço 
gastronômico existente, tornando-o mais convidativo ao turista que visita o 
município e dando melhores condições de trabalho aos comerciantes que 
utilizam a área. 

5. Aderência às práticas preconizadas nos objetivos do desenvolvimento 
sustentável (ODS): 

ODS 3 - Boa saúde e bem-estar: O passei em um local adequado, com jardins, 
fonte luminosa e arejado beneficia a saúde mental e o bem-estar da população, 
por isso, o projeto em um espaço aberto, a Praça João Birolli, é aderente a 
esse objetivo. 

ODS 8 - Trabalho descente e crescimento econômico: O projeto visa melhorar 
as condições de trabalho dos comerciantes do local, dando mais dignidade e 
permitindo um melhor ambiente de trabalho. 

ODS 11 - Cidades e comunidades sustentáveis: A meta 11. 7 é contemplada no 
objeto, uma vez que, o espaço será acessível e universal, garantindo o acesso 
de todos. 

ODS 15 - Vida Terrestre: O objeto proposto não prevê a retirada de nenhum 
espécime arbóreo, contribuindo com a manutenção da vegetação natural 
existente no Planeta. 

6. Contribuição para o processo de desenvolvimento regional: Uchoa 
integra a Região Metropolitana de São José do Rio Preto e a Região Turística 
Águas, Cultura e Negócios, da qual integra a diretoria da IGR, sendo assim, um 
importante destino turístico para a região. A qualificação de um espaço 
gastronômico garantirá que Uchoa receba melhor os visitantes dando-lhes mais 
uma opção de passeio, inclusive em roteiros regionais como o projeto "Rota 



Caipira", além de novos roteiros que estão em desenvolvimento, uma vez que, 
a alimentação deve ser considerada em todos eles. 

O encaminhamento do projeto d!! "Revitalização do espaço de alimentação da 
Praça João Birolli" como Pleito DADETUR 2026 foi aprovado por unanimidade. 

1.4. Demais assuntos sugeridos pelos membros do COMTUR: Não 
houveram assuntos tratados. 

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidente deu por encerrados os 
trabalhos, lavrou-se a presente Ata a que se refere esta Reunião do Conselho 
Municipal de Turismo que, após lida e aprovada, foi assinada pela Sra. 
Presidente. 

a~ 
! , 

.::._:,_u 

Silvia Elena Cubo Baratta 
Presidente do COMTUR 
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Conselho Municipal de Turismo de Uchoa 

LIVRO DE PRESENÇA - COMTUR 

DATA: 23/02/2026 HORÁRIO: 19h LOCAL: Centro de Recepção Turística REUNIÃO: 

1-REPRESENTANTES DO SETOR PÚBLICO 

REPRESENTAÇÃO 

Representante do órgao de Turismo 
Municipal 

Representante do órgao de Cultura 
Municipal 

Representante do Órgão de Meio 
Ambiente Municipal 

MEMBROS COMTUR EMAIL 

Leonardo Silva Paschoa 

Miriam Donha Palharini 

Selma Rodrigues de Carvalho Dornelles 

Greycy Camilo Capovilla Furoni 

Adriano Schiavinato da Silva 

Marcelo Rosselli Dias Barreira 

a 
1 

164ª Reunião Ordinária - ano 2026 

ASSINATURA 

Representante do órgão de Educação Maria Sílvia Bueno Cardoso 
Municipal "v-;:a:;ld~e:::t::e-;C~r::;-is::t;-:in=a-d-.-a-:::S-:-::ilv-a--;:::C:--e-c-ch:-'.i:-n---+-------+-------------i------=-------jl 

Representante da Administração 
Municipal 

Representante da camara Municipal 

Lucas Rafael Balbino 

Reinaldo Candolo Júnior 

Alexandre Aparecido Rodrigues 

Andréa Aparecida Hernandes 

111 - REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL 

REPRESENTAÇAO MEMBROS COMTUR 

Representante dos Meios de Ana Carolina Assofras dos Santos 
Hospedagem Maraísa Tereza Ferreira de Carvalho 

Guilherme Donha Palharini 
Representante dos Restaurantes 

Raquel Santos Costa 

Representante do Comércio José Miguel Caparroz 
Diferenciado Maria Aparecida de Sales Jacomette 

Representante dos Turismólogos / Hugo Augusto 

1 
CELULAR EMAIL ASSINATURA 



Guias / Monitores Kátia Cristina Dalla Giustina 

Representante da Associação Luciana da Silva Britto 

Comercial Evelin Letícia Duran de Oliveira ~ 
Representante da Associação Cultural João Carlos Magro l'TA'/9.? -S9 IV (Qk1 Í N Mf4o> (Jr11 f /J O/( f r,iJf ~,,-fY~ 

(ASSUAC) Sérgio de Quero 
. - (J ,>Y' ü 

Representante das Atividades Sílvia Elena Cubo Baratta IC\91" 1 LHsd O s,1 ~0YaHc....w>aMe11 / GvtV\ _ffi crJ!k., 
Autônomas do Turismo Lázaro Antonio Aranha 

_.., 
T 

Representante do Turismo Rural 
Siuze Aparecida Agostinho Davanzo 

Elizabeth de Quero Silvestre 
/ ,_ 

Representante das Atividades Equestres Vilson Barreira 9'1:Z~~ ss rZ9:,~ ~ <2..-

e Similares Adernar Adami /..-:=-
Representante dos Espaços de Eventos Vagner Marcelo Gamara / - \{\ 

e Organizadores de Eventos Adrian Domiciano Fiai da Costa Of\lr-J_,_C'\ Ü\(o" n.r\fur,-r ·,.. o ?C\i ') (õ r -- n (',n. "' ~ \ 
Maria Eugênia Corrêa Morais -._J -

Representante dos Artesãos 
Lilian Luiza Pereira 

Representante da Bacia Hidrográfica Nelson Luis Dias Barreiras 
(Associação dos Pescadores de Uchoa) Luis Antônio Paschoa 

Carolino Camilo Neto 
Representante dos Museus Privados 

Valmar Zanfolim 

lm -VISITANTE$/CONVIDADOS 
1 

NOME REPRESENTAÇÃO CELULAR EMAIL .-ASSINATURA 
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